

TRAGICKÝ ÚRAZ

čtěte na str. 3

KOLÁČ PRO HOSPIC

čtěte na str. 4

DAR PRO ELIŠKU

čtěte na str. 5

ZRCADLO

Zpravodajský týdeník ročník 11 číslo 38 úterý 3. října 2017 cena 15 Kč / předplatné 13 Kč

Husí slavnosti v Boskovicích

Více na str. 7 a na www.zrcadlo.net

**ČTĚTE KAŽDÝ
DEN ČERSTVÉ
ZPRÁVY NA
zrcadlo.net**

Eva Nečasová se musí omluvit

BLANSKO - Ústavní soud rozhodl, že se bývalá ředitelka blanenského muzea má omluvit dcerám rájeckého knížete Huga Salm-Reifferscheidt. **ČTĚTE NA STRANĚ 2**



Unikátní nález u blanenského kostela

BLANSKO - Archeologové prokázali, že prostor u kostela sv. Martina byl osídlen již na začátku jedenáctého století. Našli i pozůstatky biskupského dvora. **ČTĚTE NA STRANĚ 5**



ISSN 1802-3509



38



9 771802 350006

Foto Michal Zábaj

Zloděj využil příležitosti

BOSKOVICE - Jako zákazník se zprvu tvářil zatím neznámý zloděj, který po ránu navštívil prodejnu jedné z firem v Boskovicích. Ve vhodnou chvíli ale využil nepozornosti prodavačů a ze šuplíku pokladního stolu ukradl obálku s penězi. „Když do ní následně pohlédl, musel se zaradovat. Bylo v ní více než padesát tisíc korun v hotovosti,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek. **(moj)**

Opilý muž naboural dvě auta

BLANSKO - Opilý čtyřiačtyřicetiletý řidič naboural večer dvě auta zaparkovaná v ulici 9. května v Blansku. Příčinu dopravní nehody pak policisté vyšetřovat dlouho nemuseli.

„Už první kontakt se šoférem osobního automobilu Škoda Fabia jim jasně naznačil, že řidič je pod vlivem alkoholu. Dechová zkouška to jen potvrdila. Šofér nadýchal téměř dvě promile,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Majitelům aut řidič způsobil škodu za čtyřicet tisíc korun. Na svém vozidle má škodu poloviční. **(moj)**

Jezdíme s úsměvem v Letovicích

LETOVICE - Školáci pomáhali v Letovicích policistům při kontrolách řidičů. Zapojili se do tradiční bezpečnostní akce zaměřené na dodržování dopravních předpisů s názvem Jezdíme s úsměvem.

„Zúčastnili se žáci sedmého ročníku tamní základní školy, kteří oceňovali vzorné řidiče jablkem. Ti, kteří nedodrželi pravidla silničního provozu, symbolicky dostali kyseleý citron. Děti se do akce zapojily i se svými kreativními výtvory, kdy samy nakreslily jablko a citron na kartičky, které pak řidičům předaly,“ uvedla policejní mluvčí Ivana Grenarová.

Po práci v terénu následoval seminář na téma bezpečnost v silničním provozu. „Přednášející žákům zdůraznili, že i oni sami, byť neřídí vozidla, jsou účastníky silničního provozu jako chodci či cyklisté a jsou povinni dodržovat zákonem daná pravidla,“ doplnila Ivana Grenarová. **(hrr)**

Ústavní soud potvrdil omluvu pro dcery Salma

BLANSKO, BRNO - Bývalá ředitelka blanenského muzea Eva Nečasová se má omluvit za výroky na adresu někdejšího majitele rájeckého panství knížete Huga Salm-Reifferscheidta. Rozhodl o tom Ústavní soud.

Na něj se Eva Nečasová obrátila se stížností proti usnesení Nejvyššího soudu, který potvrdil rozsudek Vrchního soudu v Olomouci. Žalobu na badatelku podaly dcery Huga Salma.

Nelíbilo se jim, co Nečasová o jejich před šedesáti lety zesnulém otci napsala v knize Cui bono restituce?. Původně žalovaly patnáct výroků. Podle Ústavního soudu se má historička omluvit ale jen za dva z nich.

V publikaci napsala, že vyplněním přihlášky k říšskoněmeckému občanství se Hugo Salm za války dopustil činu blízkého vlastizradě, a srovnala nikdy neuskutečněný poválečný proces se Salmem k osudu vůdce nacistů Hitlerovi.

„Přirovnání k jedné z nejobdivnějších postav moderní historie musí být, byť jen v náznaku, urážlivé pro každého a nelze se proto divit dcerám zemřelého Huga Salma-Reifferscheidta, že se jich tento „hodnotící soud“ stěžovatelky dotkl. V případě druhého výroku stěžovatelka vyplnění žádosti Fragebogen jednoznačně označila za vlastizrádné jednání, za které se po válce popravovalo, což jí bylo nepochybně známo, aniž by kdy byly prokazatelně osvětleny důvody, pro které Hugo Salm-Reifferscheidt předmětnou žádost vyplnil,“ uvedl ve svém výroku Ústavní soud.

Eva Nečasová v knize doslova napsala: „Použijeme-li logiku, kterou se správní orgán ve věci Salmova údajného neprovinění řídil, dospějeme k šokujícímu závěru. Na otázku: „Provinil se Adolf Hitler svými činy proti lidstvu?“ musíme totiž odpovědět: „nikoliv, neprovinil, protože zemřel dříve, než nad ním Norimberský soud mohl vynést rozsudek“ a „Vyplnění žádosti (Fragebogen o udělení občanství H. Salmem) je možné označit za čin blízký vlastizradě“.

Ústavní soud konstatoval, že považuje uvedené výroky za problematické i s ohledem na fakt, že byly vyřčeny dlouho po smrti Huga Salma-Reifferscheidta, za situace, kdy je těžké nalézt věrohodné důkazy, které by byly způsobily



Eva Nečasová.

Foto archiv Zrcadlo

ochránit jeho jméno, pohnutky jeho chování a prokázat, zda byl osobou hodnou odsouzení, anebo naopak svým jednáním poskytl pomoc a ochranu třetím osobám.

„Ústavní soud proto pokládá za samozřejmé, že svoboda vědeckého bádání má své hranice a končí tam, kde koliduje s jinými ústavními právy; přirozeným korektivem svobody vědeckého bádání jsou také etické normy. V posuzovaném případě Ústavní soud sdílí závěry obecných soudů, že stěžovatelka meze ochrany svobody vědeckého bádání překročila,“ pokračoval Ústavní soud.

Salmové patřili k nejvýznamnějším šlechtickým rodům na Moravě. Na Blanensku vlastnili tisíce hekta-

rů půdy a řadu nemovitostí včetně zámků v Blansku a Rájci nad Svitavou. Hugo Salm se už před válkou při sčítání přihlásil k německé národnosti a za druhé světové války k říšskoněmeckému občanství.

Po válce Salm požádal o navrácení československé občanství. Zemřel ale dříve, než úřady mohly jeho žádost rozhodnout. Krátce po své smrti pak obdržel pouze prozatímní osvědčení o zachování občanství. V řízení pokračovalo po téměř šedesáti letech české ministerstvo vnitra. Udělení občanství Hugo Salmovi ale zamítlo. Potomkům šlechtického rodu už dříve úřady vydaly několik set hektarů lesních pozemků na Blanensku.

Michal Zábaj

Na muže v Opatovicích spadl kontejner, v nemocnici pak zemřel

VELKÉ OPATOVICE - Těžké zranění minulé úterý utrpěl muž, kterého ve Velkých Opatovicích srazil padající kontejner. V kritickém stavu ho do nemocnice transportoval vrtulník. Tam muž svým zraněním podlehl.

Neštěstí se v areálu jedné z firem ve Velkých Opatovicích stalo dopoledne. Na muže středního věku spadl těžký ocelový kontejner. Na místo vyrazila sanitka záchranné služby a vrtulník.

„Pacient utrpěl polytrauma, byl od počátku v kritickém stavu. Během resuscitace se zdravotníkům podařilo zčásti obnovit životní funkce, stav pacienta se ale během transportu opět zhoršil,“ popsala mluvčí jihomoravské záchranky Hedvika Kropáčková.



Zraněného muže posádka vrtulníku za nepřetržitě resuscitace předalo do péče lékařů urgentního příjmu Fakultní nemocnice Olomouc. Tam zhruba po půlhodině svým mnohočetným devastujícím zraněním, která byl neslučitelná se životem, podlehl.

V areálu firmy zasahovali také velkopatovičtí hasiči. „Jednotka vyjela k záchraně osoby zavalené kontejnerem v areálu místní firmy. Během cesty upřesněno, že osoba je mimo zával,“ uvedli na svém webu hasiči.

Podobné neštěstí se stalo letos na začátku ledna v lese nedaleko Míchova. Na muže tam spadl strom. Svým zraněním i přes pomoc záchranných podlehl. **Michal Záboj**

Foto SDH Velké Opatovice

Bezplatné stání u letovického vlakového nádraží možná skončí

LETOVICE - Odstavit auto zdarma u letovického vlakového nádraží bude od ledna 2018 možná problém. V Nádražní ulici totiž začal platit zákaz stání. Řidiči mohou sice zatím bezplatně využívat nové parkoviště soukromého dopravce, ale jen do konce roku.

Řidiči využívali na parkování Nádražní ulici, tato možnost ale od poloviny září skončila. Zákaz stání nyní platí od odbočky na Pražskou ulici směrem k vlakovému nádraží.auta mohou lidé zdarma odstavit na novém parkovišti naproti nádraží. Jak

dlouho ale bude tato možnost platit není jasné.

„Soukromý dopravce umožnil bezplatné stání na svém parkovišti do konce letošního roku. Jak bude situace vypadat poté není zatím jasné. Všechno napoví jednání města s firmou Dopaz,“ uvedl letovický starosta Vladimír Stejskal (ODS).

Podle něj se rýsují nějaké možnosti, jak parkování lidem umožnit. Jednou z nich je, že se vedení letovického radnice pokusí nové parkoviště se zhruba šedesátkou stání od Dopazu odkoupit.

„Uvidíme jaké budou návrhy ze strany Dopazu, ale zatím nic konkrétního na stole není,“ upřesnil starosta.

Nové parkoviště leží u nového autobusového nádraží, které také vybu- dovala firma Dopaz na konci loňského roku. Zůstává ale téměř prázdné, protože se zatím nepodařilo dohodnou o jeho využívání s jihomoravským krajem a dopravci.

Parkování v Nádražní ulici v Letovicích trápí vedení města již řadu let. Neutěšenou dopravní situaci tam způsoboval hlavně fakt, že řidiči svá auta odstavovali podél silnice. **(hrr)**

Charita se otevírá lidem

REGION - Po celý týden se lidé mů- žou dozvědět, jak pracují jednotlivé charitní služby v regionu a podívat se, jak to v nich vypadá. V úterý se zá- jímčům otevře charitní pečovatelská a odlehčovací služba v Blansku, blan- enský azylový dům a Zlatá zastávka v Adamově. Ve středu zve do svých prostor blanenská Noclehárna pro muže, denní centrum Stará fabrika a Okno dokořán Blansko, ve čtvrtek v Boskovcích Emanuel, charitní po- rada a Centrum „PRO“. Týden soci- álních služeb ukončí v pátek dnem otevřených dveří a tvořivou dílnou v Blansku Centrum „PRO“ a v Boskovi- cích Betany. **(vja)**

K boskovickému hřbitovu povede z města nový chodník

BOSKOVICE - Přístup pro pěší na městský hřbitov v Boskovcích bude o něco bezpečnější. Kolem silnice město nechá postavit nový chodník. Hotový bude možná ještě do Dušiček.

Kdo chce jít po svých ke hřbitovu a dále k Westernovému městečku či do Doubrav, musí z ulice Svatopluka Čecha pokračovat po silnici. To se ale brzy změní. Město nechá kolem silnice nad lipovou alejí vybudovat nový chodník.

„Jeho vybudování byla pro nás velká priorita. Jednání s desítkami

vlastníků pozemků ale nebyla jed- noduchá,“ uvedla boskovická sta- rostka Hana Nedomová (ČSSD).

Práce již začaly. Podle smlouvy má stavební firma skončit nejpoz- ději do 30. listopadu.

„Firma se ale bude snažit, aby chodník byl hotový do začátku lis- topadu, kdy kolem Dušiček lidé míří na hřbitov,“ podotkla starostka.

Nový chodník bude v ulici Svato- pluka Čecha začínat několika schody. Jeho délka bude zhruba čtyři sta metrů. Práce přijdou na asi jeden milion korun. **(moj), foto FB**



Za koláč umožní lidem zemřít doma

REGION - Ulici Rožmitálovu v Blansku a prostory boskovické nemocnice rozvoní 11. října čerstvé koláče. Kolemjdoucím je zde budou prodávat pracovníci blanenské charity. Výtěžek akce Koláč pro hospic půjde na péči nevyléčitelně nemocných lidí. „Chtěli bychom jim zajistit důstojné umírání,“ říká vedoucí Mobilního hospice svatého Martina Hana Kudová.

Koláč pro hospic chystáte už po deváté. Co stálo na počátku akce, jak vznikala?

S nápadem uspořádat Koláč pro hospic přišli pracovníci na diecézní charitě v Brně v roce 2009. Akce se rozšířila do ostatních oblastí, u nás

už se první ročník před devíti lety setkal s velkým zájmem lidí. Sbírkou jsme chtěli získat peníze na zakoupení kompenzačních pomůcek pro nemocné v posledním stádiu nemoci. Ty pak půjčujeme domů lidem, kteří o umírající pečují. Nejvíce jsou potřeba polohovací lůžka. Dají se na ně dát speciální matrace zabraňující proleženinám a ulehčí také práci pečujícím například při krmení a vůbec při manipulaci s nemocným.

Kde a kdy si lidé můžou koláč koupit a kolik bude stát?

Naši pracovníci budou mít jeden stánek v Blansku na Rožmitálové ulici vedle prodejny Albert a druhý v Boskovicih v suterénu nemocnice.

Prodávat budeme od osmi od rána do tří odpoledne podle zájmu kolemjdoucích nebo do vyprodání zásob. Minimální částka za koláč bude dvacet korun, ale samozřejmě můžou lidé přispět víc.

Výtěžek z akce půjde na potřeby Mobilního hospice svatého Martina. Můžete čtenářům přiblížit, co je to vlastně hospicová péče?

Pracovníci hospice pomáhají lidem v posledním stádiu nemoci a jejich blízkým. Od ledna letošního roku jsme se na Blanensku starali zhruba o šedesát umírajících. V týmu máme lékaře, zdravotní sestru, sociální pracovníci, psychologa a pastoračního asistenta. Jsme k dispozici čtyřicet

hodin denně a lidé za hospicovou péči neplatí. Kromě toho, co proplatí zdravotní pojišťovna, hradíme hospic z prostředků charity.

Pokud by se někdo z kolemjdoucích chtěl o hospicové péči něco bližšího dozvědět, bude mít na akci možnost?

Samozřejmě, cílem akce není jen vybrat peníze, ale také informovat veřejnost, co vůbec hospicová péče je, co všechno obnáší. Na stáncích budou k dispozici letáky a koláče budou prodávat přímo zaměstnanci hospice nebo další vyškolení pracovníci. Takže se lidé můžou zeptat na vše, co je o hospicové péči zajímavá.

Vladěna Jarůšková

Policejní workshop: Devítka zájemců splnila testy

BLANSKO - Fotbalový areál v Mlýnské ulici v Blansku patřil v pátek 22. září 2017 uchazečům, kteří si mohli v rámci policejního workshopu vyzkoušet fyzické testy, jejichž splnění je podmínkou k přijetí k Policii ČR. Mohli také shlédnout policejní ukázkou a blíže se seznámit s činností jednotlivých složek. Ze čtrnácti uchazečů, kteří zahájili fyzické testy, uspělo devět.

Tři zájemci přímo na místě zahájili přijímací řízení do služebního poměru. Workshop otevřel vedoucí Územního odboru Blansko lukovník Zdeněk Grénar a místostarosta města Blanska Jiří Crha. Poté následovaly ukázky speciální pořádkové jednotky Jihomoravského kraje Brno zadržení nebezpečného pachatele ujíždějícího ve vozidle a následně ukázka zadržení nebez-

pečného pachatele přímo v terénu. Návštěvníci si mohli prohlédnout i výzbroj a výstroj jednotlivých policejních složek. Cizinecká policie a kriminalistický technik předvedli ukázky své práce. Pozornost uchazečů i návštěvníků pak v závěru zajímavého dopoledne upoutaly pozornost dynamické ukázky útvarů jízdní policie a služební kynologie. Vyvrcholením programu byla

ukázka zadržení nebezpečného pachatele, kdy z policejního vrtulníku zasahovali policisté zásahové jednotky. Po celou dobu workshopu byly všem návštěvníkům i registrovaným uchazečům k dispozici informace týkající přijímacího řízení k policii. Nezapomnělo se ani na děti, kterým byly ve stanu promítány pohádky s policejní tematikou.

Ivana Grenarová



Hudební cykly Kruh přátel hudby a Jazz and Blues Boskovice 2017/2018 úspěšně zahájeny

BOSKOVICE - Kulturní zařízení města Boskovice jako každý rok na podzim zahajují prvními koncerty nové ročníky dvou hudebních cyklů – Kruhu přátel hudby, jehož náplní je hudba klasická, a Jazz and Blues Boskovice, jehož náplní je, jak už název napovídá, jazz a blues s přesahy do world music nebo i hardrocku apod.

Cyklus Kruh přátel hudby 2017/18 byl zahájen v krásném prostředí hudebního zámeckého sálu. Představil se polský barokní soubor a jako sólisté vystoupily flétnistky Michaela Koudelková a Lucie Dušková a cembalista Andrzej Zawisza. V programu zazněly skladby Johanna Sebastianiana Bacha, Georga Philippa Telemanna a Antonia Vivaldiho. Zce-

la naplněný hudební sál si tak mohl vychutnat krásný koncert barokní hudby v pestrém nástrojovém obsazení. Umělcům bylo z řad publika zasluženě poděkováno dlouhotrvajícím potleskem. Děkujeme rodině Mensdorff-Pouilly za poskytnutí prostor hudebního sálu.

Úžasná rytmika v podání kontrabasisty Tomáše Lišky a bubeníka Kamila Slezáka protkaná srbskými kořeny akordeonisty Nikoly Zariče, s motivy tureckých tradic, které sebou přivezl houslista, rodák z Istanbulu, Efe Turumtay. Tak se představil projekt Tomáše Lišky

Invisible World v rámci cyklu Jazz and Blues Boskovice 2017/2018.

Jako předkapela vystoupili boskovičtí Le Malér, kapela hrající styl francouzských cikánů jménem gypsy jazz, v obsazení Kamila Kamila (zpěv), Tomáš Dvořák (kytara), David Liber (kontrabas).

Děkujeme společnosti Gatema a.s. za podporu, Pavlovi Vlachovi za super zvuk a návštěvníkům za hojnou účast.

Nově jsme zavedli speciální slevu pro studenty, která činí 50% z předprodejevých cen jednotlivých koncertů. **Ivo Legner, dramaturg**

Archeologové našli v Blansku střepy z jedenáctého století

BLANSKO - Archeologové prokázali, že prostor u nynějšího kostela svatého Martina v Blansku byl osídlen již v první polovině 11. století. Zároveň našli pozůstatky biskupského dvora, který v těchto místech kdysi stával.

První písemná zmínka o Blansku pochází z roku 1136. Letopis kanovníka Vyšehradského zaznamenává spor o stavbu kostela mezi olomouckým biskupem Jindřichem Zdíkem a brněnským knížetem Vratislavem.

U kostela svatého Martina na Starém Blansku teď provedla brněnská společnost Archaia průzkum. Archeologové prozkoumali vykopanou jámu, kudy povede vodovodní potrubí, a odkryli pozůstatky stavby právě z dvanáctého století.

„Objevili jsme dvě sloupové jámy, tedy základy nějaké stavby, u které sice ještě nevíme, jak vypadala, nic



Archeolog M. Dejmal ukazuje nalezené úlomky. Foto Michal Zábaj

méně jednalo se o objekt z poměrně masivních kúlů. Musela to být

nějaká větší budova a můžeme ji spojit s biskupským dvorcem, který

byl centrem zdejších biskupských držav,“ uvedl archeolog Miroslav Dejmal.

Průzkum ale přinesl i důkazy o tom, že v prostoru kolem nynějšího kostela žili lidé ještě o sto let dříve. Archeologové našli úlomky keramiky, která pochází z jedenáctého století.

„Pro nás to bylo překvapení. Doted' jsme odsud znali keramiku ze 13. století, znali jsme keramiku z přelomu 12. a 13. století, ale nikdy jsme nenašli nic staršího. Jedná se o úlomky kuchyňské keramiky, kterou jsme schopni zařadit přibližně do první poloviny jedenáctého století,“ podotkl Dejmal.

Archeologický průzkum kolem kostela svatého Martina bude dál pokračovat. Podle odborníků by měl přinést další poznatky o tom, jaké stavby v místě před staletími stály. **Michal Zábaj**

Eliška z Velkých Opatovic dostala od policistů dar patnáct tisíc korun

VELKÉ OPATOVICE - Blanenští policisté minulý úterý předali peníze vybrané na letošním ročníku charitativního fotbalového turnaje - na Memoriálu Marka Opatřila.

Patnáct tisíc korun od nich dostala Eliška Trmačová z Velkých Opatovic, která je postižena mozkovou obrnou.

Peníze dítěti poslouží na týdenní pobyt ve zdravotnickém zařízení v Klimkovicích. Právě tam se lékaři specializují na rehabilitaci dětí po mozkové obrně.

„Rodiče při předání daru ocenili lidský přístup policistů a skvělou myšlenku, Eliška se pak vedle velké-

ho šeku radovala z drobných dárek. Rozzářené oči dítěte pak byly tou nejmotivnější odměnou jak pro předávající policisty, tak i pro jejich kolegy,“ popsal blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Patnáct tisíc korun policisté mezi sebou vybrali na čtvrtém ročníku charitativního fotbalového Memoriálu Marka Opatřila. Sportovním podnikem si připomínají památku svého kolegy sportovce, který podlehl srdeční slabosti při fotbalovém zápase. Turnaj, letos navíc okouřený závodem horských kol, se před několik dní konal ve Valchově. **(moj), foto Policie ČR**



Tribunu na stadionu čeká renovace

BLANSKO - Fotbaloví fanoušci v Blansku budou příští rok sledovat zápasy domácího týmu pohodlněji. Hlavní tribunu na stadionu v Údolní ulici totiž ještě letos čekají úpravy.

Letité hlediště nad travnatou plochou už má nejlepší léta za sebou. Betonové prvky se rozpadají a dřevěné lavičky jsou pro mnohé diváky nepohodlné.

„Zjistili jsme také, že na tribuně chybí odvodnění a zatéká do ní. I když je konstrukce zatím v pořádku,

v budoucnu by to mohlo dělat problémy,“ uvedl blanenský místostarosta Jiří Crha (ODS).

Práce na tribuně začnou v říjnu. Město přijdou na asi dva miliony korun, z nichž půl milionu činí krajská dotace.

„Opravit se bude nosná ocelová konstrukce, schody a betonové prvky a vymění se také část laviček za plastové sedačky,“ upřesnil místostarosta.

(moj), foto Lubomír Slezák

Seriál Zrcadla: 750 let Vilémovic

Vilémovice si letos připomínají 750 let od první písemné zmínky. K tomuto výročí zpracoval vilémovický rodák doc. Ing. Miroslav Buchta, CSc. seriál věnovaný vzpomínkám na život v obci.

Část 7

Zemědělský rok na vesnici byl pro malého kluka určován zemědělskými pracemi podle ročního období.

Jaro: orba, setí jařin, sázení brambor.

Léto: sena, žně, otavy.

Podzim: brambory, řepa, orba a setí ozimů.

Zima: to byl v zemědělství odpočinkový čas, kdy se chodilo maximálně do lesa kácet stromy, pokud sedlák vlastnil kousek lesa.

Vzpomínka na zemědělský rok kluka z vesnice je doplněna o následující vzpomínku. Od jara do podzimu chodila maminka k sedlákovi na výpomoc. Pomáhala při všech pracích, kde bylo potřeba více lidí. Sedlák pak jako protislužbu zoral políčko či vymlátíl nebo poskytl jinou službu. Po novém roce se chodilo na tzv. pořádek, čili na vyúčtování. Zpravidla se doplácelo. Jiné ženy chodily k jiným sedlákům, přičemž každý zemědělec měl několik takových pomocnic.

Jsem-li u zemědělství, tak se nabízí připomenout vztah naší rodiny k zemědělské půdě. Nejprve jsme žádnou nevlástnili. Maminka po smrti svého otce v roce 1955 zdědila pole na Novinách, což se jí velice líbilo. Parcelu jsme oplotili, na polovině se pěstovalo obilí a brambory a na druhé části jsme zasadili ovocné stromy. Nejprve odmítala vstup do JZD, později, před mojí maturitou, rezignovala a do družstva vstoupila. Avšak ani tento krok nestačil k tomu, abych dostal doporučení ke studiu na vysoké škole.

Ještě vzpomínám na ruční mláčení žita pomocí cepů na mlátě u domku prarodičů. Váže se to na text písně, kterou nás učili ve škole: „Když naši mlátíli, já ještě ležel, oni šli k snídani, já taky běžel...“ Žitná sláma se používala na vycpávání slavníků a asi na výrobu povřísel.

Později jsem pomáhal při strojním mláčení obilí u našeho sedláka a ve studentských letech při žňových pracích v nově založeném JZD.

Při kopání brambor (ve Vilémovicích jablek) jsem zažil typické zakládání ohníčků ze suchých bramborových natí a s pečením brambor.

Pokud šlo o politický rok pak se jednalo spíše o politické události v průběhu kalendářního roku, které byly slaveny či připomínány.

Nejmasovějším svátkem byl 1. máj. Do průvodu chodila značná část obyvatel obce. Den začínal budíčkem, který nejprve doprovázela živá dechová hudba (později místní rozhlas) a průvod obcí v šest ráno. Po osmé hodině se na dolním konci řadil průvod, šlo se k památníku padlých u rybníka, kde byl krátký proslov a byl položen věnec. Pak se šlo do Jedovnic na vlastní oslavu. Starší lidé se vezli na voze, později v autobuse. Po příchodu do Jedovnic se průvod znovu seřadil ve vazbě na další obec okrsku a šlo se na místo, kde byla tribuna a slavnostní projev.

Podotýkám, že před rokem 1948 konaly prvomájové oslavy jednotlivé politické strany samostatně. V letech 1946 a 1947 byly povoleny na území Čech a Moravy jen čtyři strany.

Nelze zapomenout ani na každoroční stavění máje. Muži a mládenci porazili vysoký smrk, donesli nebo dovezli na náves a po jeho úpravě a ozdobení máj vztýčili. To byla doba, kdy se nemuselo bát toho, že nám ji někdo podřeže. Pozdější mravy podřezání máje od chlapců ze sousedních obcí dodnes nechápu. Vždyť celá akce stavění máje žádala účast značného počtu mužů, ozdoba přítomnost dívek a stavění fortel, pomůcky a sílu rukou.

Dále se slavil 25. únor, 9. květen jako Den vítězství, 7. listopad - výročí Velké říjnové socialistické revoluce. Neditloun součástí byl lampionový průvod dětí.

Do tohoto termínového sledu akcí nepravdělně vstupovaly akce před volba-



Čelo prvomájového průvodu na dolním konci vesnice (1958)

mi do všech typů národních výborů a do Národního shromáždění. Volby to však v pravém slova smyslu nebyly, neboť od roku 1948 až do roku 1989 byla pouze jednotná kandidátka Národní fronty.

Tolik k roku na vsi. Nicméně po životních zkušenostech dodávám, že existují i jiná pojetí roku, a to: školní rok od 1. září do 30. června, akademický rok na vysoké škole, jehož délku stanovuje studijní předpis a skládá se ze dvou semestrů výuky (u nás) a dvou zkuškových období. Délka každého semestru a zkuškových období se vyjadřuje v týdnech. Vojenský rok je sice dlouhý 12 měsíců, ale v dobách, které pamatují, začínal buď 1. října, 1. listopadu, někdy i 1. března, což byly nástupní termíny. Výcvikový rok byl však kratší. A poslední verze, kterou jsem zjistil až mnohem později, je finanční rok.

Vánoce

I když vánoce jsou označovány jako nejkrásnější svátky v roce, a já jsem je také tak jako dítě chápal, vzpomínky nejsou příliš bohaté.

Na Štědrý den se držel půst, štědrovečerní večere byla prostá a tak hlavně byl stromeček a dárky.

Dárky byly přiměřené našim finančním poměrům, avšak nikdy nechyběla kniha. Stromeček byl vždy smrček, ozdobený jablíčky, strážci (uvnitř byla kostka cukru), ořechy, papírovými řetězy, čokoládovými figurkami z kolekce nebo z domácí čokolády. Pochopitelně i v té době se především v domácnostech peklo cukroví, které patřilo na vánoční stůl.

Chodil jsem někdy na půlnocní, ale hlavně na Boží hod do kostela v Jedovnicích a na sv. Štěpána pak byla mše ve vilémovské kapliče. Největší svátek s lepším obědem byl Boží hod vánoční.

Když jsem byl svobodný mládenec, chodili jsme na Boží hod vánoční na Štěpánskou zábavu do Ostrova u Macochy.

Podotýkám, že Štědrý den byl po většinu mého života pracovní den a že mezi Vánoci a Novým rokem se rovněž chodilo do práce včetně Silvestra.

Až teprve po svatbě a narození dětí dostal Štědrý den a večer jinou dimenzi. Ty Vánoce, prožité v dětství a dospívání, měly především obecně duchovní rozměr a romantické kouzlo.

Ostatky

Tato tradice konce masopustu nás lákala již jako žáky národní školy. Věděli jsme, že chodívaly maškary a že na masopustní úterý se pochovává basa. A tak nejen v neděli, ale i v masopustní pondělí jsme pojižděli nebo postávali na zamrzlém rybníku a dívali se směrem k hospodě p. Sedláka, zda se tam nescházejí mladí chlapi z chalupy, aby se tam přestrojili za masky a vydali se na maškarní průvod. Tehdy, na počátku 50. let minulého století jsme se nedočkali, ale až jsme byli tak o pět let starší. To se znovu obnovila tradice.

První roky jsem okouval průvod masek po vsi, který se konal o masopustní neděli. Několikrát jsem byl od medvědáře načerněn černým krémem na boty s příměsí sazí. Toto mazivo šlo těžko odstranit. Figuru medvěda vytvořil fyzicky zdatný mladý muž. Byl oblečen do naruby otočeného delšího kožichu a na hlavě měl plynovou masku, takže ho skoro nikdo nepoznal.

Za pár roků jsem již byl aktivním účastníkem. Průvod chodil po vesnici dům od domu, hajný (myslivec) zval na ostatkovou zábavu, počastoval pána či paní domu štamprličkou zeleného likéru a medvěd postrašil malé děti.

Chodil jsem za myslivce nebo za doktora, nosil tu láhev s kořalkou a komunikoval s občany, kteří poté přispěli nějakou peněžní částkou, vajíčky, kouskem špeku nebo koblihama. Peníze jsme nechávali hasičům, neboť pod jejich záštitou jsme chodili, jídlo se po ukončení průvodu snědlo. Masky byly vytvářeny podle našeho gusta a možností. Nesměl chybět medvěd, medvěďár, myslivec, řezník, kominík, kovbojové a cikáni. Při putování obcí nás doprovázel při našem zpěvu místní harmonikář.

Na nápěv Kmochovy skladby Muziky, muziky jsme zpívali: „Ostatky, ostatky, stojte za vrátky... Něco za cibuli, něco za křen, něco ukradneme, něco zapřem. Hrášek je kulatý, čůčka hladká, zelí je kyselé, mrkev sladká.“

Pokračování příště...



Ostatky (1959)

Husí slavnosti navštívilo přes dvanáct tisíc lidí

BOSKOVICE - Letošní Husí slavnosti v Boskovicích přinesly dva rekordy. Tradiční akci navštívilo zatím nejvíce lidí v historii a rekordní byla také účast restaurací v soutěži o nejlepší husí pečinku.

„Letos jsme trhli rekord v návštěvnosti. Během dvou dnů na Husí slavnosti do areálu u skleníku a letního kina přišlo asi 12 600 lidí. V dosavadní čtrnáctileté historii je to maximum,“ upřesnil ředitel Kulturních zařízení města Boskovice Oldřich Kovář.

Hojně zastoupená byla letos i soutěž o nejlepší husí pečinku. Odborná porota hodnotila pokrmy od třinácti restaurací. Husí menu ale nabízelo

dohromady šestnáct provozoven ve městě i blízkém okolí.

„V soutěži tentokrát zvítězila restaurace Záložna Boskovice, druhý byl hostinec U Studny ze Skalice nad Svitavou a třetí místo obsadila boskovic-
ká restaurace 29,“ vyjmenoval Kovář.

Návštěvníci slavností mohli zavítat i na jarmark u zámeckého skleníku, prohlédnout si chovatelskou výstavu drobného zvířectva za budovou Rezidence nebo zajít do letního kina na některý z koncertů. V amfiteátru vystoupili například Václav Neckář, Kristína, Marek Ztracený či Lenka Šuranská s projektem Beránci a Vlci.

Michal Zábaj



Václav Neckář.

Foto Jaroslav Oldřich



Profesionální hasiči z Boskovic zvítězili na pátém ročníku poháru města Rosic ve vyprošťování zraněných osob z havarovaných vozidel. Soutěž pořádal požární stanice v Rosicích s podporou města Rosice.

Foto HZS JmK



Blansko bude měnit hlavičkové papíry a značení

BLANSKO - Blansko se chystá změnit svůj jednotný vizuální styl. Návrhy na nový logotyp, se kterým se bude město prezentovat, chce vedení vybrat ještě do konce letošního roku.

Zatím Blansko na hlavičkových papírech či na propagačních materiálech charakterizuje logo, které vychází z městského znaku. Věž v modrém poli, často s nápisem Město Blansko. Vedení radnice teď plánuje změnu.

„Změna vizuálního stylu města je dána i tím, že některé staré věci se prostě přezijí. Chceme, aby nové logo bylo údernější, akčnější a zaměřilo pozornost na město. Sešlo se to ale i s tím, že se našel dotační titul,“ uvedl blanenský starosta Ivo Polák (ČSSD).

Nový vizuál radní zadali firmě Profimedia s. r. o.. Radnice za to podle starosty zaplatí přes sto tisíc korun, které pocházejí z dotace.

Vybrat z dodaných návrhů chce vedení města do konce letošního roku. Příští rok pak radnice začne nový vizuální styl používat.

„Nový logotyp bude využíván při prezentaci města, ať už to bude na webových stránkách, na sociálních

sítích nebo na autech, která používá město. Tento logotyp bude všechno

sjednocovat. Chceme ho využít na novém orientačním značení, které

se v ulicích objeví od příštího roku,“ dodal starosta. **(moj)**

RENOVACE dveří, zárubní a stropní podhledy

Renovace dveří
Ze starého bude nové za 1 den!
Nemusíte již nikdy natírat!

dříve

Stropní podhledy
Nový podhled za 1 den!
Nemusíte již nikdy malovat!

dříve

NOVINKA!
Pruté stropní podhledy

mobil: 737 748 058, tel.: 516 437 125

Odborný závod PORTAS
Stanislav Solár
U Lihovaru 582, 679 21 Černá Hora

PORTAS®
Jednička na renovace v Evropě

kalendář akcí

úterý 3. října

AKCE

Adamov – Fara v 15.30 hod.: Celé Česko čte dětem – Pavel Vítek.
Blansko – Klub Ulita v 17.30 hod.: Otevření Čajovny a klubu Ulita Blansko (zahájení sezony 2017/2018).

KINA

Blansko ve 20 hod. Amityville: Probuzení.
Boskovice v 19.30 hod. Kingsman: Zlatý kruh.

středa 4. října

AKCE

Adamov – DPS v 16 hod.: Oslava 15. let provozu DPS.
Blansko – Křesťanské centrum v 17 hod.: Základy hry na akustickou kytaru – začátečníci.
Blansko – Knihovna v 18 hod.: Nový hrad známý i neznámý.
Blansko – Křesťanské centrum v 18 hod.: Základy hry na akustickou kytaru – mírně pokročilí.
Blansko – Katolický dům ve 20 hod.: Taneční pro dospělé.
Velké Opatovice – Zámecký sál v 19 hod.: Listování.

KINA

Blansko ve 20 hod. Amityville: Probuzení.
Boskovice v 17 a 20 hod. To.

čtvrtek 5. října

AKCE

Blansko - Multižánrový festival Kolotoč.
Blansko – Radnice v 17.45 hod.: Společné modlitby křesťanů.
Blansko – Muzeum v 18 hod.: Výstava: Merkur, vernisáž.
Blansko – Statek Samsara v 18.30 hod.: Pěšky a stopem Novým Zélandem.
Boskovice – Masarykovo náměstí v 9 hod.: Farmářské trhy.
Letovice – Kulturní dům v 18 hod.: Slavnostní shromáždění a koncert k 65. výročí založení ZUŠ Letovice.

KINA

Blansko ve 20 hod. Blade Runner 2049. (s titulký)
Boskovice v 17 a 19.30 hod. Po strništi bos.
Doubravice v 18 hod. Ztracené město Z.

pátek 6. října

AKCE

Blansko - Multižánrový festival Kolotoč.

Blansko – Mateřské centrum Paleček v 16 a 17 hod.: Divadelní představení pro děti: O kůzlátkách.

Blansko – Klub Ratolest v 16 hod.: Poruchy chování u dětí, odborná přednáška.

Letovice – Zámek v 19 hod.: Sborovna, divadelní představení.

KINA

Blansko ve 20 hod. Blade Runner 2049. (s titulký)
Boskovice v 17 hod. Po strništi bos.
Boskovice v 19.30 hod. Blade Runner 2049. (s titulký)
Šebetov v 19.30 hod. Strážci galaxie vol. 2.

sobota 7. října

AKCE

Blansko - Multižánrový festival Kolotoč.
Boskovice – Arboretum Šmelcovna v 9 hod.: Vyřezávání dýní.
Klepačov – Od zvoničky ve 14 hod.: Drakiáda.
Krasová – Rybník Žleb II v 9 hod.: Rybolov.
Šebrov – Zahradnictví u Kopřivů: Dýňové slavnosti.

KINA

Blansko v 15 hod. Esa z pralesa.
Blansko v 17.30 hod. Wind River.
Blansko ve 20 hod. Blade Runner 2049. (s titulký)
Boskovice v 17 hod. Emoji ve filmu. (3D)
Boskovice v 19.30 hod. Blade Runner 2049. (3D s titulký)

neděle 8. října

AKCE

Blansko - Multižánrový festival Kolotoč.
Lipovec – Kostel v 17 hod.: Spirituál kvintet, koncert.
Rudice – Dělnický dům v 15 hod.: Vernisáž výstavy Tomáše Vrány.
Šebrov – Zahradnictví u Kopřivů: Dýňové slavnosti.

KINA

Blansko v 15 hod. Esa z pralesa.
Blansko v 17.30 hod. Wind River.
Blansko ve 20 hod. Blade Runner 2049. (3D s titulký)
Boskovice v 17 hod. Emoji ve filmu.
Boskovice v 19.30 hod. Dobry čas.

pondělí 9. října

KINA

Blansko v 17.30 hod. Wind River.
Blansko ve 20 hod. Blade Runner 2049. (3D s titulký)
Boskovice v 19.30 hod. Amityville: Probuzení.

Kam za sportem

ATLETIKA

8. 10., 11 h Rudice, Běh kolem Klostermannovy studánky.

KOPANÁ

7. 10., 15 h Jedovnice - Čebín, I. B. **8. 10., 15 h** Ráječko - Svratka Brno, KP. Kunštát - Dobšice, I. A.

KUŽELKY

3. 10. - 7. 10., Blansko. Světový pohár družstev.

VOLEJBAL

7. 10., 10 + 13 h Rájec-Jestřebí - MS Brno. **8. 10., 10 + 13 h** Boskovice - Útěchov, KP 2 muži.

Kam na okresní kopanou

Okresní přebor

10. kolo: 7. 10., 15 h Rudice - Skalice, Ráječko B - Šošůvka, Olešnice - Bořítov, Boskovice B - Doubravice. **8. 10., 15 h** Adamov - Černá Hora, Letovice - Olomučany, Lipůvka - Sloup.

III. třída

10. kolo: 7. 10., 15 h Kunštát B - Vísky. **8. 10., 15 h** Lažany - Ostrov, Kotvrdovice - Knínice, Drnovice - V. Opatovice, Kořenec - Vavřinec, Cetkovice - Benešov, Vranová - Ráječko C.

IV. třída

10. kolo: 7. 10., 15 h Letovice B - Skalice B. **8. 10., 15 h** Lažanky - V. Opatovice B, Svitávka - Vilémovice B, Voděradý - Doubravice B.

Zdravotně postižení z Letovic se vydali na Malou Hanou

LETOVICE - Letošní poslední zájezd za podpory JmK pořádalo Nového sdružení zdravotně postižených Letovic na Malou Hanou. Začali jsme exkurzí ve sklárnách Moravia v Úsobrně, nezapomenutelné byly zážitky z plně automatizované linky na výrobu technického skla, z kapek rozžhaveného skla v několika vteřinách vyfukuje stroj do forem např. zavařovací sklenice.

V Brodsku u Konice nás ve své firmě Naděje očekávala velmi milá paní Mgr. Jarmila Podhorná, nabídla nám pohoštění a seznámila nás s gemmoterapií. Prošli jsme bezvadně udržovanou zahradou, kde pěstují byliny, keře a stromy, aby zajistili kvalitu suroviny pro svoje výrobky. Bylinkovou zahradu jsme si prohlédli s velkým zájmem, pěstují zde některé nezvyklé i dovezené druhy rostlin, koupili jsme si bylinky i výrobky z nich.

Pokračovali jsme do Čech pod Kosířem do muzea kočárů. Probíhá zde velká nákladná výstava a expozice kočárů je nově uspořádaná v zadní části budov. Zde nás očekával a provázel majitel pan Václav Obr. Letošní rok je ve znamení 270. výročí postavení kočáru pro kardinála Troyera, největší pozornosti se těší největší a nejvyšší smuteční kočár postavený továrnou Brožík pro město Plzeň.

Pěšky jsme došli k zámku v Čechách pod Kosířem, prohlédli jsme si nově otevřenou opravenou část zámku, od 19. století byli majiteli zámku Silva-Taroucové a jejich rodinným přítelem byl malíř Josef Mánes, jsou zde vystavené některé jeho obrazy a portréty šlechtické rodiny. Zajímavostí je, že v té době druhou manželkou Augusta Alexandra Silva Taroucy byla Helena Kálnoky pocházející z Letovic.

S průvodkyní jsme prošli nově upravený zámecký park v anglickém stylu. Po cestě domů jsme se zastavili v lázních Slatinice, moderní hotel Balnea nás okouzli. Bylo pro nás připraveno posezení s paní Kostelníkovou, která zajišťuje kulturní akce pro lázeňské hosty.

Poděkování patří manželům Rašovským za bezvadné zajištění celého zájezdu, firmě Dopaz za zabezpečení dopravy. Měli jsme krásné počasí, užili jsme si celého dne v pohodě a klidu a dozvěděli jsme se mnoho zajímavého.

Za NSZdP Letovice Jaroslava Konůpková



Hokejisté Boskovic vedou krajskou ligu, Blansko se krčí u dna tabulky

REGION - Třetí kolo Krajské hokejové ligy zavedlo boskovické hokejisty na led Břeclavi, celek Blanska se pak představil na zimním stadionu v Uherském Brodu

Uherský Brod - Blansko 7:2 (1:0, 3:0, 3:2), 47. Šála, 53. Bílý.

Blansko začalo první třetinu aktivně, bylo lepší než soupeř, ale domácí z nenápadné akce v desáté minutě otevřeli skóre utkání.

Druhá dvacetiminutovka byla poznamenána nedisciplinovaností

hostí a domácí z přesilovek trestali. Uherský Brod skóroval celkem třikrát a druhou část utkání končil se čtyřbrankovým náskokem.

Ve třetí části nejprve přidali domácí ve 45. minutě pátou branku, o tři minuty později snížil Šála a za dalších šest minut se trefil Bílý.

Jenže to bylo ze strany hostů všechno, naopak domácí celek přidal v 57. a 59. minutě další dvě branky.

Břeclav - Boskovice 3:8 (1:1, 1:2, 1:5), 13. Krejčířík, 25. Benýšek,

38. Klaus, 44. Hnilička, 45. Špok, 48. Klaus, 49. Špok, 60. Skácel.

Dvě třetiny vyrovnané utkání, ve třetí části ovšem Břeclav kolabovala v obraně, když v rozmezí 44. až 49. minuty čtyřikrát inkasovala. Domáci měli devět možností hrát přesilovkou hru a z toho dvakrát v pěti proti třem, z těchto situací ale vylákali jen dvě branky.

Další výsledky 3. kola: Uherské Hradiště - Uničov 1:5, Rosice - Velká Bíteš 4:7, Velké Meziříčí - Kroměříž 9:2.

1. Boskovice	3	3	0	0	19:9	9
2. Velké Meziříčí	2	2	0	0	17:4	6
3. Uherský Ostroh	2	2	0	0	14:7	6
4. Velká Bíteš	2	2	0	0	13:7	6
5. Uničov	3	2	0	1	13:12	6
6. Kroměříž	3	2	0	1	13:14	6
7. Uherský Brod	2	1	0	1	9:5	3
8. Rosice	2	0	0	2	7:15	0
9. Břeclav	3	0	0	3	10:20	0
10. Blansko	3	0	0	3	7:17	0
11. Uh. Hradiště	3	0	0	3	8:20	0

Celek Blanska hraje 7. října ve Velkém Meziříčí. **Lubomír Slézák**

Plavci z regionu vyhrávali doma i v zahraničí

BLANSKO - Vítězi tradiční Boskovické čtyřstovky se letos stali Blanenští Anna Štávová, Jan Reka a Jan Vencel. Z domácího družstva si zlaté medaile odnesli Anna Ryšáková, Ondřej Študla, Jáchym Ryšávek, Martin Kopáček, Ema Ryšáková a Adriana Horňová.

Blanenskému družstvu v Boskovicích chyběly výrazné opory jako Milan Kučera, Milan Musil, Štěpán Pokorný, Kateřina Demová, Barbora Sedláková, Klára Koňářková a Anna Kučerová. Tato elitní sestava totiž po oba víkendové dny reprezentovala Blansko na mezinárodních závodech v Lipsku.

Mezi plavci z Německa, Rakouska, Itálie, Ruska a Egypta obstáli Blanenští na jedničku. Všichni dosáhli na medaile, jejichž celkový počet se zastavil na čísle šestnáct. Ty nejcennější vybojovali v kategorii starších žáků Milan Kučera (50 znak, 200 motýlek, 100 kraul), Štěpán Pokorný (200 znak) a v kategorii dorostu Milan Musil (100 prsa).

Text a foto Věra Vencelová



Zrcadlo výsledků

KOPANÁ

I. A, sk. A

9. kolo: Miroslav - Žebětín 2:5, Start Brno - Novosedly 2:0, Kuřim - Přímětice 4:0, Slatina - Kunštát 1:1, Líšeň B - Zastávka 0:0, Šlapanice - Rajhradice 1:1, Dobšice - Znojmo 3:3.

1. Rajhradice	8	6	2	0	23:6	20
2. Start Brno	7	6	1	0	24:7	19
3. Kuřim	7	4	1	2	16:7	13
4. Líšeň B	8	3	4	1	16:8	13
5. Kunštát	8	3	4	1	17:16	13
6. Přímětice	9	3	3	3	13:17	12
7. Zastávka	7	3	2	2	15:11	11
8. Znojmo	8	2	4	2	13:11	10
9. Žebětín	8	3	1	4	20:21	10
10. Dobšice	8	2	3	3	16:17	9
11. Miroslav	8	2	1	5	15:25	7
12. Slatina	8	1	2	5	10:21	5
13. Novosedly	8	1	2	5	7:20	5
14. Šlapanice	8	0	2	6	5:23	2

I. B, sk. A

9. kolo: Medlánky - Kobeřice 1:0, Pačlavice-Dětkovice - Jedovnice

2:2, Vilémovice - Slavkov u Brna 2:2, Vysočany - Podolí u Brna 1:7, Čebín - Soběšice 2:1, Babice nad Svitavou - Křenovice 2:2, Lipovec - Rájec-Jestřebí 1:2.

1. Pačlavice	8	6	2	0	27:5	20
2. Babice	8	5	1	2	17:13	16
3. Čebín	8	4	2	2	11:10	14
4. Podolí u Brna	8	4	1	3	18:13	13
5. Kobeřice	8	4	1	3	15:12	13
6. Rájec-Jestřebí	8	4	1	3	19:18	13
7. Vilémovice	8	3	3	2	17:13	12
8. Křenovice	8	3	2	3	18:17	11
9. Medlánky	8	3	2	3	13:17	11
10. Slavkov u Brna	8	2	2	4	16:22	8
11. Vysočany	8	2	2	4	14:25	8
12. Jedovnice	8	1	3	4	14:20	6
13. Soběšice	8	2	0	6	14:21	6
14. Lipovec	8	1	2	5	10:17	5

Okresní přebor

1. kolo: Rájecko B - Olomučany 2:4, Olešnice - Doubravice 2:0, Adamov - Skalce 6:1, Černá Hora - Bořitov 3:0, Letovice - Boskovice B 4:1, Lipůvka - Rudice 0:2, Šošůvka - Sloup 5:3.

9. kolo: Šošůvka - Adamov 4:3, Olomučany - Rudice 2:1, Rájecko B

- Boskovice B 1:2, Černá Hora - Olešnice 2:1, Bořitov - Lipůvka 5:3, Sloup - Letovice 0:1, Skalce - Doubravice 3:2.

1. Černá Hora	9	9	0	0	32:12	27
2. Boskovice B	8	6	0	2	24:15	18
3. Rudice	9	5	1	3	20:12	16
4. Letovice	9	5	0	4	21:20	15
5. Olešnice	8	5	0	3	20:19	15
6. Olomučany	9	4	2	3	23:21	14
7. Šošůvka	8	4	1	3	23:25	13
8. Skalce	9	4	0	5	28:30	12
9. Bořitov	9	4	0	5	15:21	12
10. Adamov	8	3	1	4	18:17	10
11. Lipůvka	9	3	0	6	25:22	9
12. Rájecko B	9	3	0	6	17:27	9
13. Sloup	9	2	0	7	13:28	6
14. Doubravice	9	1	1	7	10:20	4

III. třída

1. kolo: Kotvrdovice - Rájecko C 3:2, Kunštát B - Ostrov 3:2, Drnovice - Lažany 7:0, Kořenec - Vranová 2:1, Benešov - V. Opatovice 2:7, Cetkovice - Vavřinec 3:1, Visky - Knínice 1:1.

9. kolo: Visky - Kotvrdovice 3:1, Vavřinec - Lažany 1:2, V. Opatovice - Kořenec 5:1, Ostrov - Rájecko C 0:2, Knínice - Drnovice 2:3, Cetkovice - Vranová 4:1, Benešov - Kunštát B odl.

1. Visky	8	6	2	0	24:8	20
2. Drnovice	9	5	2	2	31:12	17
3. V. Opatovice	9	5	0	4	31:22	15
4. Benešov	8	4	3	1	20:19	15
5. Kunštát B	8	4	2	2	21:18	14
6. Rájecko C	8	4	1	3	23:15	13
7. Kotvrdovice	8	3	2	3	11:13	11
8. Cetkovice	8	3	2	3	18:21	11
9. Ostrov	9	3	2	4	23:28	11
10. Lažany	9	2	3	4	10:21	9
11. Knínice	9	2	2	5	18:28	8
12. Vranová	9	1	4	4	20:23	7
13. Kořenec	8	2	1	5	14:25	7
14. Vavřinec	8	1	2	5	15:26	5

IV. třída

9. kolo: Vavřinec B - Letovice B 1:4, Visky B - Lažánky 0:3, Skalce B - Doubravice B 4:1, Svitávka - Voděrády 3:0.

1. Skalce B	7	5	1	1	23:9	16
2. Lažánky	5	4	1	0	16:4	13
3. Voděrády	7	3	2	2	21:17	11
4. Vavřinec B	8	3	1	4	11:25	10
5. Letovice B	4	2	2	0	9:5	8
6. Svitávka	5	2	2	1	9:6	8
7. Vilémovice B	7	2	1	4	18:21	7
8. Doubravice B	6	1	2	3	9:12	5
9. V. Opatovice B	5	1	1	3	5:9	4
10. Visky B	6	0	1	5	8:21	1

Řádková inzerce

Prodám kotel Viadrus Herkules U24, 19 kW, zánovní. Původní cena 25 500 Kč, nyní 15 000 Kč.

Tel.: 728 447 672

Prodám krmné brambory. Cena 2 Kč/kg.

Tel.: 721 015 273

Nabízím za odvoz starší funkční pultový mrazák 200 l. Blansko.

Tel.: 727 891 954

Nabízím mrkev, cibuli žlutou i červenou a červenou řepu cena 10 - 15 Kč/kg, petržel 15 - 20Kč/kg dle odebraného množství.

Tel.: 604 742 735

Vdovec hledá vdovu 65-70 let, tmavovlásku, menší postavy - Boskovice, Letovice, plnější postava vítána.

Tel.: 778 204 894

Prodám Biomax /3 krabičky 60 tabl./.. Cena dohodou.

Tel.: 602 720 331

Prodám olejový elektrický radiátor, příkon 1600 w jedenácti-článkový, Cena 800,- Kč.

Tel.: 602 720 331.

Prodám dvě letošní ovečky, zn. jsem z Veselice, cena dohodou.

Tel.: 516 436 037

Přenechá někdo včelstva nebo oddělky.

Tel.: 516 442 649

Koupím Škodu - Roomster.

Tel.: 723 830 686

Zhotoví někdo nefunkční model první parní lokomotivy ze dřeva a kovu fy. Cookeryl. Kontakt: milansyko@centrum.cz.

Prodám nová koupelová kamna tzv. doutník. Původní cena 12 000 Kč, nyní 6 000 Kč.

Tel.: 606 920 940

Prodám novou smaltovanou vanu, barva - světle modrá, cena 500 Kč.

Tel.: 606 920 940

Prodám nové péřové deky celkem tři kusy, je možné i jednotlivě. Cena za jednu 1400,- Kč.

Tel.: 775 991 148

Prodám psací stůl, výška 76, šířka 120, hloubka 60, s výsuvem na klávesnici, odstín buk. Původní cena 4.320 Kč, nepoužito, nerozbaleno, původní obal.

Tel.: 607 882 558

Tel.: 604 723 161, e-mail:

Dandan76@seznam.cz

Darujte nepotřebné knihy za odvoz. Každá kniha si najde svého čtenáře.

Tel.: 728 127 465

Hledáme k pronájmu byt, domek, chalupu v Kunštátě, Rudce a okolí.

Tel.: 774 408 399

Doprava nebo apokalypsa

Naše republika je velmi členitá. Protínají ji dálnice i malé okresní silnice. Jak se na kvalitu oprav a jejich rychlost u dálnice D1 dívají občané, netřeba příliš zdůrazňovat. Časté nehody, v mnoha případech i smrtelné, jsou pro nás všechny děsivým poznáním, kam až dospěla profesionalita různých ministrů dopravy. V nedávné době jsem zaznamenal návrh jednoho z občanů, že by posadil ministra Ťoka do auta a nechal ho týden jezdit po D1 směr Praha-Brno a zpět. Zvláštní způsob oprav našich komunikací, kdy je s hrůzou zjištěno, že na podzim přebývají peníze a musí se vyčerpat, způsobuje opravy silnic v době, kdy nás již zasáhnu mrazíky. O tom, jaká je pak kvalita těchto rádooby opravených cest na jaře, všichni víme. Často v nich totiž zůstanou obrovské díry a nám řidičům tak vzniká past, které se někdy nelze vyhnout. Pojišťovny diskutují, zřizovatelé také a škodu si může uhradit opět pouze majitel auta. Také prezentace na různých zahraničních televizích hořících kamionů a osobních aut, mrtvých na D1, nepřispívá k dobrému image naší republiky. Vybudování dálnic číslo 43 Brno - Svitavy a číslo 52 Brno - Mikulov - hranice s Rakouskem je životně nutné. A to nejen pro Jihomoraváky, ale i pro všechny občany naší republiky a zahraniční hosty. Je třeba počítat se zvýšenou kamionovou dopravou a riziky, která přináší. Dodržování bezpečnosti na silnicích je dnes prakticky jedinou možností, jak zabránit ohrožení lidských životů. Dalším segmentem v rámci dopravy je tzv. veřejná doprava, kdy například prosazení dopravy zdarma pro žáky mladší 15 let do škol a důchodce nad 65 let by bylo jak pro rodiny s dětmi, tak seniory značnou pomocí. Budeme také podporovat zlepšení a rozšíření integrovaného dopravního systému. Kamiony netrápí jen dálnice, ale i města a obce. Jedno z řešení je posílení kontejnerové dopravy. Tento problém se zatím žádnému ministru dopravy nepodařilo dořešit. Je třeba brát také v potaz životní prostředí, kterému nárůst automobilové dopravy rozhodně neprospívá. A proto se KSČM i já osobně zasadíme o nápravu této, pro naše občany nepříznivé, situace.



Bc. Emil Pernica, kandidát KSČM do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v Jihomoravském kraji

Soukromá řádková inzerce je ZDARMA.

Znění inzerátu a počet opakování pošlejte na e-mail

radkovainzerce@zrcadlo.net.



**VOLTE
30**

VOLTE ČECHA!

František Ringo Čech

Olympia Blansko udržela extraligu

BLANSKO - Závěrečnými dvěma výhrami na hřišti Frýdku-Místku udrželi baseballisté Blanska extraligovou příslušnost i pro další ročník.

Klasik Frýdek-Místek - Olympia Blansko 4:20 a 1:11.

V prvním utkání byl po čtyřech směnách stav 0:4 a po páté směně už 2:9. Po šesté směně byl stav 4:15 pro Olympii, ta dokázala přidat v sedmé směně dalších pět bodů a uzavřít skóre na výsledku 4:20 pro Blansko. Tento výsledek znamenal i definitivní potvrzení extraligové příslušnosti Olympie i pro další sezónu. Pálkařsky se v tomto utkání prosazovali nejvíce Němec, Kostka a Hrubý, kteří zaznamenali po třech úspěšných odpaech.

Ve druhém utkání Blansko začalo od začátku útočně a hned v první směně dvakrát skórovalo. Postupně v poklidu přidávalo bod za bodem a kráčelo za dalším vítězstvím. Přestože nakonec neudrželo čisté konto, vítězství 11:1 bylo podpořeno jeho výborným výkonem.

1. Tempo Praha	26	20	6	202:99	0.769
2. Technika Brno	26	19	7	227:128	0.731
3. Nucleus Třebíč	28	19	9	178:105	0.679
4. Olympia Blansko	28	15	13	207:147	0.536
5. SaBaT Praha	28	13	15	239:286	0.464
6. Blesk Jablonec	26	10	16	209:225	0.385
7. Frýdek-Místek	28	7	21	159:270	0.263
8. Sokol Hluboká	26	5	21	140:301	0.192

Přestože Olympia začala baráž s pouhými dvěma výhrami a ztrátou sedmi vítězství na pražský Sabat, dokázala udržet extraligovou příslušnost. V baráži porazila čtyřikrát Hlubokou a Frýdek, třikrát Sabat a pouze s Jabloncem se rozešla smírně s bilancí dvou výher i proher. **(les)**

Fotbalové týmy z okresu měly úspěšný víkend

Pokračování ze str. 12

V desátém kole se celek Blanska představí v Břeclavi, utkání se hraje v neděli 8. října v 15 hodin.

Krajský přebor

V krajském přeboru se hrála minulý týden dvě kola. Ve čtvrtek 28. září se předehrávalo 15. kolo, o víkendu bylo na programu kolo deváté.

15. kolo: Vojkovice - Ráječko 1:4 (1:1), 9. Fiala - 17. Sedláč, 74. Sedláček, 84. a 87. Keprt Daniel.

Ráječko: Němeček - Keprt R., Zouhar, Sedlák, Keprt D., Sedláček, Zeman (55. Horák), Lidmila, Horáček, Mičko, Bárta.

V deváté minutě se z hranice velkého vápna trefil Fiala a poslal Vojkovice do vedení. Ale už za osm minut míč po centru z rohového kopu propadl domácí obranou a Sedlák hlavou vyrovnal.

Další branky padala až ve druhé půli. V 74. minutě to bylo znovu po rohovém kopu, tentokrát se hlavou přes celou délku brány trefil Sedláček. O čtyři minuty později viděl červenou kartu za udeření protihráče domácí Kasprij a Ráječko dostalo výhodu téměř čtvrt hodinové přesilovky. Využil ji po deseti minutách, když se k přesnému míči za obranu prodrál Daniel Keprt, přehodil vyběhnutého brankáře a pohodlně skóroval. Stejný hráč uzavřel skóre utkání o tři minuty později, když domácí brankář při odkopu uklouzl a Keprt neměl problém trefit odkrytou bránu.

Další výsledky 15. kola: Ivančice

- Svatka Brno 4:1, Moravský Krumlov - Bohunice 2:5, Veselí n. Moravou - Lanžhot 1:4, Moravská Slavia - Bystřec-Kníničky 0:1, Mutěnice - Bosonohy 1:1, Rousínov - Bučovice 3:0, Sparta Brno - Boskovice odloženo na 4. 10.

9. kolo: Boskovice - Bosonohy 2:0 (1:0), 36. Preč, 68. Novák.

Boskovice: Bednář - Müller (57. Hlaváček), Kolář, Václavěk, Černý, Daněk, Preč, Martínek, Živný (81. Růžička), Novák, Stara.

Domácí tým měl skvělý úvod, hosty musel zachraňovat několika dobrými zákroky jejich brankář. Trvalý tlak Boskovic přinesl vedení ve 36. minutě, kdy z velké dálky napřáhl Kolář, brankář jeho střelu neudržel a vstoupil Preč bez problémů míč dorazil za brankovou čáru.

Ve druhém poločase měli sice častěji míč na kopačkách hosté, ale pevnou domácí obranu nedokázali prorazit, naopak sami museli čelit několika rychlým brejkům. A po jednom z nich z hranice velkého vápna napřáhl Novák a přesnou střelou k tyči zvýšil na 2:0. Nutno říci, že hostující brankář nemohl přes zapadající slunce nic vidět. A už vůbec ne tak povedenou střelu.

V závěru si domácí výsledek vzadu pohlídali a připsali si třetí výhru v řadě za sebou.

Ráječko - Bohunice 1:1 (0:0), 46. Sedláček - 91. Šembera.

Ráječko: Němeček - Keprt R., Zouhar, Sedlák, Keprt D. (70. Mül-

ler), Sedláček, Lidmila (83. Zeman), Sehnal, Horáček, Mičko (87. Horák), Bárta.

O výsledku rozhodly první a poslední minuta druhého poločasu. V té první se po dvaceti vteřinách krásnou střelou z hranice pokutového území prosadil Sedláček, v nastaveném čase, prakticky pár vteřin před závěrečným hvizdem, několikrát tečovaná střela skončila za zády domácího golmana.

Další výsledky 9. kola: Vojkovice - Moravská Slavia 5:1, Veselí n. Moravou - Mutěnice 0:2, Sparta Brno - Bučovice 1:1, Lanžhot - Svatka Brno 1:0, Ivančice - Rousínov 1:3, Moravský Krumlov - Bystřec-Kníničky 3:5.

1. Lanžhot	10	8	2	0	25:3	26
2. Bohunice	10	7	1	2	31:18	22
3. Bystřec	10	6	3	1	22:17	21
4. Mutěnice	10	5	4	1	18:7	19
5. Svatka Brno	10	5	3	2	23:10	18
6. Rousínov	10	5	0	5	19:23	15
7. Ráječko	10	4	2	4	27:18	14
8. Sparta Brno	9	4	2	3	18:20	14
9. Boskovice	9	4	1	4	17:13	13
10. Ivančice	10	4	1	5	21:20	13
11. M. Krumlov	10	2	4	4	20:23	10
12. Vojkovice	10	3	1	6	14:22	10
13. Bosonohy	10	2	2	6	16:28	8
14. M. Slavia	10	2	2	6	12:29	8
15. Veselí	10	1	2	7	12:26	5
16. Bučovice	10	1	2	7	7:25	5

Tento týden hrají nejprve ve středu Boskovice na hřišti Sparty Brno, v neděli 8. 10. hostí Ráječko Svatku Brno a Boskovice jedou do Lanžhotu.

Lubomír Slezák

Kuželkáři Blanska remizovali a mají první bod

REGION - Ligové soutěže kuželkářských družstev měly minulý víkend na programu třetí kolo.

1. liga žen, 3. kolo: Po čtyřech utkáních byl nerozhodný stav a domácí hráčky srazily o dvě kuželky víc. Teprve skvělý výkon Vaverkové zlomil utkání na stranu Rosic.

Rosice - Blansko 5:3 (3412:3320). Dobešová - Nevřivová 3:1 (587:543), Rosendorfová - Zajacová 1:3 (504:559), Topičová - Ševčíková 2:2 (568:548), Axmanová - Palková 1:3 (558:565), Vaverková - Ptáčková 4:0 (611:513), Kantnerová - Musilová 2:2 (584:592).

1. Rosice	3	3	0	0	18,0:6,0	6
2. Slavia Praha	3	2	1	0	17,0:7,0	5
3. KC Zlín	3	2	0	1	14,0:10,0	4
4. Duchcov	3	2	0	1	14,0:10,0	4
5. Jičín	3	2	0	1	14,0:10,0	4
6. Přerov	3	1	1	1	13,0:11,0	3

7. Rokycany	2	1	0	1	8,0:8,0	2
8. Blansko	3	1	0	2	13,0:11,0	2
9. Kon. Praha	3	1	0	2	9,0:15,0	2
10. Náchod	3	0	1	2	9,0:15,0	1
11. Žižkov Praha	3	0	1	2	5,0:19,0	1
12. Val. Meziříčí	2	0	0	2	2,0:14,0	0

Určitě zajímavý zápas sehraji hráčky Blanska ve čtvrtém kole, kdy v sobotu 14. října hostí Konstruktivu Praha.

2. liga mužů, sk. B, 3. kolo: Nečekanou a povzbudivou remizu s celkem Dačic vybojovali muži Blanska. A to jim ve vítězství zabránil skvělý výkon hostujícího Němce, který výkonem 630 kuželek zastínil všechny ostatní hráče.

Blansko - Dačice 4:4 (3239:3295). Flek J. - Kabelka P. 3:1 (545:523), Kolářik - Žahourek 2:2 (532:554), Musil - Kabelka M. 2:2 (536:501),



Flek R. - Bártů 2:2 (543:531), Sehnal - Němec 0:4 (506:630), Plíšek - Kovář 3:1 (577:556).

1. Vyškov	3	3	0	0	21,0:3,0	6
2. Dačice	3	2	1	0	16,0:8,0	5
3. Přerov	3	2	0	1	15,0:9,0	4
4. Chvalkovice	3	2	0	1	12,0:12,0	4
5. Dubňany	3	2	0	1	12,0:12,0	4
6. Vracov	3	1	0	2	13,0:11,0	2

7. Hlubina	3	1	0	2	10,0:14,0	2
8. Husovice B	3	1	0	2	9,0:15,0	2
9. Opava	3	1	0	2	9,0:15,0	2
10. MS Brno	3	1	0	2	9,0:15,0	2
11. Prostějov	3	1	0	2	8,0:16,0	2
12. Blansko	3	0	1	2	10,0:14,0	1

Ve čtvrtém kole hraje tým Blanska 14. října v Hlubině.

(les), foto Lubomír Slezák

Fotbalové týmy z našeho okresu měly úspěšný víkend

REGION - Jestliže se před čtrnácti dny radoval ze zisku bodů jen celek Boskovic, minulý týden bylo všechno jinak.

V divizi D celek Blanska nečekane ale zaslouženě porazil třetí Polnou, v krajském přeboru si Ráječko ze dvou zápasů připsalo čtyři body, Boskovice na svém trávníku porazily celek Bosonoh.

Divize D: **Blansko - Polná 2:0** (2:0), 10. Trtílek, 32. Chloupek.

Blansko: Veselý - Bokůvka, Špíchal, Feik, Závodný, Chloupek (79. Hladký), Pšikal, Šmerda M. (71. Šmerda D.), Kratochvíl, Škrabal, Trtílek.

V devátém kole divize D využil tým Blanska poprvé v letošní sezóně výhodu domácího prostředí a před svými diváky se radoval z plného bodového zisku.

Domácí trenér Martin Maša se v tomto utkání musel obejít bez brankáře Záleského, který byl vylou-



Blansko - Polná 2:0.

Foto Lubomír Slezák

čen v minulém kole v zápase s Vrchovinou vyloučen a od disciplinární komise dostal jednozápasový trest.

Lepší úvod si domácí fanoušci asi nedokázali představit. V probíhající desáté minutě si na rohový kop naskočil Trtílek a hlavou otevřel skóre zápasu. I v průběhu dalších minut

bylo Blansko aktivnější a svoji snahu zúročilo ve 32. minutě. K odraženému míči se v pokutovém území dostal nikým nehlídaný Chloupek a tvrdou střelou podruhé překonal hostujícího brankáře.

V krásném slunečném počasí to ale byla poslední branka utkání, pro-

tože ve druhé půli už měly oba celky vychýlenou mušku.

Další výsledky 9. kola: Rosice - Vrchovina 5:1, Havl. Brod - Břeclav 0:2, Tasovice - Bzenec 3:2, V. Bíteš - Třebíč 2:0, Žďárec - Žďár n/S 1:0, Stará Říše - Tišnov 1:3, Strání - Šumperk 1:2.

1. Tišnov	9	8	0	1	32:5	24
2. Žďár n. S.	9	5	2	2	21:8	17
3. Polná	9	5	1	3	22:10	16
4. Vrchovina	9	5	1	3	15:11	16
5. Rosice	9	4	3	2	22:8	15
6. Šumperk	9	4	2	3	12:11	14
7. Bzenec	9	4	1	4	21:16	13
8. Stará Říše	9	4	1	4	14:13	13
9. Tasovice	9	4	1	4	16:22	13
10. Břeclav	9	3	3	3	10:11	12
11. Žďárec	9	3	2	4	7:13	11
12. Velká Bíteš	9	3	1	5	13:21	10
13. Blansko	9	2	3	4	8:19	9
14. Strání	9	2	1	6	8:20	7
15. Havlíkův Brod	9	2	1	6	10:25	7
16. Třebíč	9	1	3	5	11:29	6

Pokračování na str. 11



TOMÁŠ VRÁNA
PASTELY

RUDICKÁ GALERIE, RUDICE

8. 10. - 6. 11. 2017

VERNISÁŽ 8.10. V 15 HOD.

VÝSTAVA JE OTEVŘENA SO-NE 13 - 17 HOD.

PO 17.00 - 18.30 PŘES KNIHOVNU

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO
OBLASTNÍ CHARITA
BLANSKO

KOLÁČ PRO HOSPIC

11. října 2017
od 8.00 do 15.00 hod.

Blansko – ulice Rožmitálova
Boskovice – nemocnice vestibul

Provázíme nemocné v jejich posledních dnech prožití v domcích hospicové péče.
Těly Vám poskytneme komplexní odbornou a lázeň individuální péči nevychýleně nemocným.
Za Vaši částku 20 Kč za koláč poříkáme kompenzaci a zdravotní pomůcky pro naše pacienty.
Odměňte se za svou lázeň a přijměte od nás ústředí koláč.

Sponzoři: Hagn, s.r.o. - optika Brno
Příspěvek ZEMPOK, s.r.o.
Kong.Pohárek a Blaha
Blahos.Pokorný, Blansko, s.r.o.
W.S.A. Boskovic, s.r.o.

Partneři:

Zařítka:

Petr Švancara

FOTOGRAFICKÉ SLUŽBY

tel.: 776 261 869

e-mail: info@fotosvancara.cz



reportážní, portrétní, produktová a svatební fotografie

www.fotosvancara.cz